



按照2022年秋季学期各级各类学校“分期分批分类、错时错峰错区域”的通告要求,昨日,小学二至六年级开始报到,小学一年级也将于8月31日报到,9月1日上课。昨日,郑州交警、消防等部门纷纷走上街头和课堂、博物院等,为孩子们上了丰富多彩的“开学第一课”。

交警为孩子们上学护航 正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智 图

交通安全课

## 为你一路平安 开启“护航”模式

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 叶庭)为了孩子们的交通安全,郑州交警早就行动起来了,开启“护航”模式。昨天一早,交警五支队加大“护学岗”执勤警力投入,实施警校联动,提前研判针对学校门口车流量大的区域加强疏导,进行交通设施及信号灯的优化配时,从而提高路口、路段的通行能力。

学校组织家长自觉成立志愿者服务队,帮助非机动车有序通行,每日上下学期间安排由老师在学校门口维护秩序,督促接送孩子家长在指定位置进行等候,形成良好的出行习惯。学校根据自身情况安排不同年级学生错峰接送。做到按时按序,避免上学

时“一哄而上”、放学时“一哄而散”的现象,并在开学典礼仪式上加入交通安全的学习,小手拉大手,督促电动自行车骑乘人员要戴好安全头盔。设置专用接送通道、车辆即停即走以及短暂的单排顺行停放等措施,满足接送学生家长临时停车需求。

郑州交警提醒,开学以后请家长督促学生合理安排出行时间与出行路线,尽早出门,尽量避开早高峰时段。非接送孩子的家长确需驾车经过学校周边道路时,一定要减速慢行,仔细观察道路周围是否有学生、行人通过,特别是行经人行横道时,更应该提高警惕,停车让行,确认安全后通过。

思想提升课

## 青春誓言:强国有我

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 青奕彤)近日,由共青团郑州市委、郑州市教育局主办,郑州市第十八中学承办的庆祝中国共产党青年团成立100周年主题团日暨郑州市中学生2022年秋季“开学第一课”示范活动在郑州市第十八中学举行。

“开学第一课”活动由身“体”力行、旗开“德”胜、“智”勇双全、“美”不胜收和“劳”

动最光荣等5个篇章组成,着重引导学生从“德智体美劳”5个方面以全新的状态迎接新的学期生活。学生代表深情朗诵的《南湖题词》《卜算子·咏梅》等经典诗词,将大家带回到中共一大召开和中国共产党成立激动人心的历史时刻。随后,青年学生齐唱中国共青团团歌,在嘹亮的团歌中立下“请党放心 强国有我”的青春誓言。

# 开学第一课



扫码看“云游”说消防视频

“云游”消防课

## 走进博物院 “云游”说消防



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 文/图)8月29日,郑州市消防救援支队联合河南博物院、郑州报业集团河南博物院开展“开学第一课、消防相伴云游博物院”直播活动,将“开学第一课”与“云游”博物院深度结合,让孩子们在寓教于乐中学习消防安全知识。

为了让孩子和家长领略悠久的华夏文明、学好新学期第一节安全课,郑州消防将灭火救援演示和“云游”博物院科普知识讲解结合到一起。在灭火救援演示中,消防员通过模拟省博物院某处出现火灾险情,单位微型消防站进行第一时间启动应急预案,消防救援人员到达现场后,相互配合完成火灾险情的扑救,演练配合讲解,第一视角展现消防部门与社会单位联动机制和灭火救援操作流程。

在“云游”博物院科普知识讲解中,跟着直播镜头,防火监督员与讲解员带领大家走进博物院一层的新石器时期展厅、夏商时期展厅、西周时期展厅和东周时期展厅,通过从进入展厅不可携带火源火种、参观游玩了解疏散标示、遇见火情如何使用灭火器和拨打报警电话,到单位自动消防设施的介绍、出现火情工作人员如何组织疏散逃生、建筑材料如何按规范使用等内容,带领网友一起参观华夏文明的精粹和学习文物古建筑消防知识。

在此过程中,防火监督员还通过直播镜头专题讲解了从古代的祭祀文明到现代的祭祀习惯,列举因不文明祭祀引起的火灾实例,提醒镜头前的观众文明祭祀,注意用火,切忌因祭祀遗留火种引发火灾。